

商品五花八门 销售模式新潮 支付方式灵活

贩卖机 老瓶装新酒 再战江湖



口红贩卖机前围满了年轻消费者。

说起贩卖机，大家首先想到的可能就是贩卖饮料的柜机。但近日记者在多个商业广场和商业步行街发现，不少商品五花八门、销售方式新潮的贩卖机正悄悄占据了“标配”位置，其中不少还成了“吸粉神柜”。

围满了“玩”的人

鼓楼东鼓道步行街上摆放着2台专门出售各种品牌口红的贩卖机，圣罗兰、阿玛尼、纪梵希等众多名牌口红陈列在柜中。每支口红下方都有相对应的专柜官方价格，大多在300元左右。消费者选中喜欢的商品之后，扫码进行支付就可以取走心仪的口红了。

除了直接购买，消费者还可以参与游戏挑战：如果完成3个将口红飞镖不重复地插入靶子中的动画小游戏，就能带走自己选中的口红，费用为10元一局。

记者看到，在大约15分钟时间里，一共有7组人尝试游戏，男生女生都有。其中3组进行了两轮以上的尝试，多数人到了第二关就挑战失败了。虽然7组人都没有带走口红，不过除了感到可惜，消费者并不认为这钱花得不值。“就是觉得很有意思，想尝试

下，抓个娃娃有时候也要几十元，何况是三四百元的口红。”一位年轻女生笑着和记者说。

而在印象城一楼的一个走道上，记者也看到了2个并排放置的贩卖机，一个柜子中陈列着精致可爱的玩偶，每个售价五六十元，另一个则陈列着黄色的盒子。据介绍，盒子中会随机放着单反相机、手机、口红、平板电脑、拍立得、红包以及其他奖品，花30元就可以选一个盒子。记者支付了30元之后，拿到了一个“幸运盒子”，里面是一瓶国产的男士爽肤水。一位附近商家的工作人员告诉记者，每天都有人来尝试手气，人多的时候甚至把机器也围满了。“大多是年轻人在玩，如果是一群朋友一起的，能玩很久。”这位工作人员说。

一台机器月毛利9000元

贩卖机最早出现在欧洲，但将它发扬光大的却是日本。作为一种零售载体，近年来在贩卖机上做的文章越来越多。除了人们熟知的饮料贩卖机和抓娃娃机，销售的商品和模式也越来越五花八门，文创、玩具、化妆品、甚至冰激凌、果汁之类的贩卖机，现在都能在宁波找到。

宁波东银泰城招商经理赵刘飞告诉记者，现在越来越多的年轻人喜欢潮玩方式，作为一个立足于年轻时尚客群的综合性商业广场，也必须关注和引进更多时尚好玩的新鲜事物来满足客群需求。“我们

也即将引进口红贩卖机，这个机器现在很受年轻人欢迎。”赵刘飞说。

除了丰富业态和导流新生代消费人群，贩卖机的进驻，也从一定程度上补充了商业体的营收。记者从一位专门从事“幸运盒子”贩卖机代理的工作人员处得知，这样的贩卖机是以租赁形式和商业体合作。以他们的产品为例，一台机器月租金500元，每个盒子的供货价是24元。按照一天50个的保守销售量估计，每个差价6元钱，一台机器一个月的毛利有9000元。

或成为零售界新宠

正如赵刘飞所说的那样，一方面如今宁波商业广场同质化严重，而另一方面顾客对生活购物品质量要求越来越高，对商场的理解已经从简单的吃、买、逛街，上升到对商业体赋予社群属性，这也对未来的商业运作提出了更高的要求。因此，每一个细节都可能成为导流的关键点。这也意味着商业体需要拼软件、拼想法，在细节上取胜，才能吸引住更多顾客。因此，这些新式贩卖机就如同一匹自带流量的新零售小黑马，给了商业体快速注入了“新鲜血液”。

同样注意到“贩售机热潮”的还有宁波工程学院的副教授朱美燕。他表示在这个“一言不合就消费”的个性时代，便捷的贩卖机本身就比较迎合消费者心态，再加上销售商品的新颖、销售模式的创新，让

消费者有了全新的购物体验，很容易打动客群。同时，由于是无人销售，人机对话的简单模式更能让人放松购物，获得了更多人的喜爱。

“可以说商业体引进贩卖机这一业态，更像是个四两拨千斤的做法。一来，这种经过改良创新，并且拥有充满刺激性零售方式和灵活的支付方式，能对很大一部分年轻人起作用，为商业导流。二来，对商家来说，无需人力看管的方式大大降低了运作成本，切入也比较快速，所以很有成为零售界业态新宠的潜质。”

不过朱美燕也提醒商业体，注意把控出售商品的质量关，同时做好售后服务，以免因为售后问题影响到商场的美誉度，得不偿失。

记者 黎莉 文/摄

宁波住户存款 回升明显

本报讯(记者 周静 通讯员 汪梓雯) 记者昨日从人民银行宁波市中心支行获悉，我市各项存款增长缓慢，但住户存款明显好转，成为各项存款最主要的构成部分。

数据显示，9月末，全市金融机构本外币各项存款余额18777.1亿元，同比增长3.8%；比年初增加628.0亿元，同比少增481.0亿元。其中，人民币存款余额18154.0亿元，同比增长4.7%，增速比3月末、6月末分别提高4.3及0.1个百分点。

这其中，住户存款快速增长，成为各项存款最主要的构成部分。9月末，本外币住户存款余额6542.4亿元，余额同比增长7.6%；比年初增加539.9亿元，占各项存款增量的86%，同比多增249.8亿元。

此外，非金融企业存款同比由减转增。9月末，本外币非金融企业存款余额6949.7亿元，余额同比增长3.0%，比年初增加149.8亿元，去年同期为减少111.6亿元。广义政府存款增速同比略降。9月末，广义政府存款余额3930.4亿元，同比增长11.9%，比年初增加300.8亿元，同比少增104.0亿元。非银行业金融机构存款大幅减少。9月末，非银行业金融机构存款余额1274.4亿元，同比下降24.3%，比年初减少375.7亿元。

宁波率先试点应用车辆 购置税电子完税信息 办理车辆登记业务

本报讯(记者 周静 通讯员 霍劳 龚旺炜) 记者从国家税务总局宁波市税务局获悉，自2018年11月1日起，我市将率先试点应用车辆购置税电子完税信息办理车辆登记业务。纳税人办理完成车辆购置税纳税业务后，可直接前往公安机关交通管理部门办理车辆登记手续，不需再提交纸质完税证明。

据宁波市税务局相关部门负责人介绍，试点应用车辆购置税完税证明电子化是深化“放管服”改革，进一步提升车辆购置税纳税服务便利化的重要举措之一。一方面，税务部门节约了完税证明印制和打印的纸张成本。另一方面，应用电子化完税证明后，纳税人遇到完税证明损毁丢失等情况，无需再上门办理补证业务，只需通过宁波市税务局网站车购税完税信息查询模块进行查询、下载和打印即可，真正实现了纳税申报“最多跑一次”。下一步，宁波市税务部门将探索车辆购置税申报电子化，争取尽快实现纳税人在移动端和网络端的自主申报。

需要注意的是，纳税人在2018年10月31日以前办理了车辆购置税纳税业务的，仍要凭借纸质车辆购置税完税证明办理车辆登记业务。同时，上述纳税人在11月1日以后来办理车辆购置税完税证明换证、补证业务，税务机关仍然出具纸质车辆购置税完税证明。